

盐粒的世系



话说有位杂货店老板，每天晚上关店之前都要将店外走廊所摆的货品一一搬回店里，唯一不搬进来的就是几袋盐，因为他认为不会被人偷走。

袋里的盐粒觉得老板轻视，不尊重它们。小盐粒向大盐粒投诉，“大哥，为什么老板轻视我们？难道我们比不上其他货品重要？为什么把我们遗弃在门外，就像无家可归的东西？”

大盐粒看到小盐粒悲伤的眼神，安慰道：“小朋友，其实老板挺好心的，他没把我们关在里面，我们多自由，那不是更好吗？”

小盐粒说，“大哥，我不同意你的说法。那些货品放在店里，安全又温暖。老板为它们而感到自豪，常常向顾客夸奖它们的由来和商标。他只把我们装在旧麻袋里，摆在门外石阶上。是不是因为我们不值钱，或许我们没有一个值得炫耀的家系？我们到底是从那里来的？谁是我们的父母？”说到这里，小盐粒流泪了。

“小朋友，开心点，好吗？”大盐粒的眼睛闪着慈祥的光，语重心长地说，“听着，我们源自显赫的世系，我们的祖先是神；吉祥天女（Lakshmi）是我们的姐姐，主毗湿奴（Vishnu）是我们的姐夫！”

“妙极了，太令人振奋了，这是真的吗？大哥，快告诉我，吉祥天女和主毗湿奴是如何跟我们有这么亲密的关系？那谁是我们的父母呢？”小盐粒好奇的追问。

“我们的父母是广布在地球上的海洋。”大盐粒解释说，“众神群魔们联合起来搅海，以望获得种种宝物。最后搅出了各种宝物，其中包括了美丽的吉祥天女。吉祥天女生于海洋，她是我们的姐姐，然后她成了主毗湿奴的妻子。。。”

小盐粒一直专心的听着祖先的故事，一时瞪眼，一时点头，他高兴地叫道：“好极了！我出自高贵世系，我属于伟大的海洋。”

小盐粒想回去会会老祖宗，它说：“大哥，我要回去见我父母，那片充满智慧，古老的海洋。他们一定会告诉我更多精彩的历史。。。”

“等一等，小朋友，等一等！”大盐粒想要喊住它，但是小盐粒等不及了，它不甘于一辈子困在麻袋里。小盐粒抖了抖身体，溜到地上往海边的方向跑去。它一头跳进海水中，融入大海，永远不回来了。

别怀疑自己，去发现及实现自己的人生价值，而不是依赖于他人的肯定。

马来西亚沙迪亚赛理事会
原著：沙迪亚赛德育教师手册《薄伽梵歌祷文》
译：中文组